

习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信，对他们提出殷切期望，向公安英烈和家人致以问候。

习近平在回信中说，得知你们怀着对党的感恩之心，立志扛起父辈的旗帜，为守护平安中国贡献青春力量，我很欣慰。

习近平强调，维护国家安全和社会稳定，守护人民的幸福和安宁，是人民警

察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为，甘于牺牲奉献，他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样，坚定理想信念，刻苦学习训练，努力练就报国的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为建设

更高水平的平安中国不懈努力，为推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

新中国成立至今，全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲，其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来，习近平总书记多次接见全国公安系统英模代

表，对弘扬公安英模精神、照顾好因公牺牲同志的家人提出要求。近日，中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信，汇报在校学习训练的情况和成长感悟，表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

市委常委会召开会议，听取茂南区山阁镇高质量发展和基层社会治理 八项重点工作落实情况汇报

做优镇墟规划建设，建强“两大园区” 持续强化联城带村功能

庄悦群主持会议

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯 9月27日下午，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，关于社会治理的重要论述精神，认真落实党的二十大报告关于坚持大抓基层的鲜明导向的决策部署，对照省委书记黄坤明专题调研茂名“百县千镇万村高质量发展工程”指示要求，听取茂南区山阁镇高质量发展和基层社会治理八项重点工作落实情况汇报，研究部署

下一步工作。市委书记庄悦群主持会议。

会议指出，山阁镇位于茂南区和高州市交界，是“两轴一两个圈层”城市布局的重要节点，是佛山（茂名）产业转移合作园、中高茂名高岭土产业园市级“两大园区”建设所在地，产业基础扎实，交通条件便利，发展潜力巨大。茂南区、山阁镇要以“百千万工程”为牵引，做优镇墟规划建设，建强“两大园区”，激发工业兴镇内生动力，在区域联动中构建镇域发展新优势。要积极融入区域发展，围绕“两轴一两个圈层”

城市布局，加快完善镇域交通，强化与金塘镇、羊角镇、分界镇、金山街道等周边镇域联动发展。要围绕打造“三个中心”要求，科学谋划“百会帮百镇”工作确保精准对接、持续发力、走深走实，着重抓好产业兴镇、功能强镇、美丽圩镇三大方面建设，推动基础设施提档升级、公共服务水平不断提高、人居环境质量优化提升，进一步凸显镇墟面貌和品质，持续强化联城带村功能，更好聚人聚商聚产。要盘活特色资源，做活做大山阁矿泉水，做优做强圣女果、

火龙果、有机红米、有机番薯等特色农业产业，大力向深加工、全产业链延伸，进一步将特色优势转化为发展优势。

会议强调，要聚力痛点难点全力攻坚突破，常态化推进扫黑除恶，严厉打击毒品违法犯罪，抓实未成年人保护、交通安全管理工作，推动基层社会治理重点工作取得新成效。要坚持党建引领，筑牢战斗堡垒，坚持镇委书记抓班子、带队伍，镇领导班子常态化下沉到村，一级带着一级干，一竿子插到底抓落实，以实干实绩推动山阁实现高质量发展。

王雄飞到电白区、高新区调研

雷厉风行 狠抓落实 全力保障重点项目高效有序推进

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 9月28日下午，市长王雄飞到电白区、高新区，深入项目建设现场，就加快推进茂名石化炼油转型升级及乙烯提质改造、共青河新城等重大项目建设进行调研。他强调，各级各相关部门要切实增强责任感和紧迫感，雷厉风行，狠抓落实，想方设法破解难点、堵点问题，高效有序推动重大项目建设。

在茂名石化炼油转型升级及乙烯提质改造项目独田村征地拆迁现场，王雄飞与高新区、电白区、市直有关部门、茂名石化负责人深入交流，详细了解项目征地拆

迁进展情况，现场就加快征拆工作提出要求。他指出，各地各相关部门要加强沟通对接，发现问题及时汇报、协调解决；大力弘扬“马上就办、真抓实干”的工作作风，加强施工力量，推动广湛高铁茂名南站早日建成开通。

王雄飞实地了解了共青河新城高铁片区综合交通枢纽配套工程及周边道路征地拆迁、项目规划建设等情况，亲切慰问奋战在拆迁一线的基层干部。看到施工现场热火朝天，拆迁建设工作紧张有序进行，王雄飞予以充分肯定，鼓励大家要总结经验、抓住机遇，一鼓作气、乘势而上，加快完成剩余征地拆迁任务，按照应

征尽征原则，强化土地储备，为项目建设提供有力的用地保障。王雄飞要求，施工单位要倒排工期、挂图作战，优化施工方案，加强施工力量，推动广湛高铁茂名南站早日建成开通。

王雄飞前往共青河新城奥体中心项目建设现场，认真听取共青河新城规划建设及奥体中心等项目建设情况汇报，对作为省运会重要场馆之一的体育馆完成主体结构顺利封顶表示祝贺。他指出，共青河片区是2026年省运会的主要举办地，项目建设时间紧、任务重，要区分轻重缓急，注重远近结合，加快推进“一场两馆”、“三纵三横”道路、中央湿地公园等重点设施

建设，确保省运会顺利召开。要坚持规划引领，综合考虑人口、交通、生态等因素，合理布局教育、医疗、文化等公共服务设施。要严控债务风险，把准政策导向，科学选择建设模式，多渠道筹集资金，切实保障项目建设需求。

王雄飞强调，重大项目是高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”，要一切要素围着项目转，一切力量盯着项目干，调动一切积极因素，强化统筹协调、跟踪督办，全力以推动重大项目早建设、早投产、早见效。

市领导吴卫华、高雪山、梁荣杰，茂名石化公司副总经理张悦参加调研。

开启“国潮之旅” 绽放雅韵魅力

晏镜查家墟·塘霞俚街假期首日喜迎八方客

我们的节日·精神的家园

■记者 严志强

本报讯 欢度中秋，喜迎国庆。昨日，晏镜查家墟·塘霞俚街启动双节假期“国潮之旅”，充满国风古韵的“明月揽中秋 风华潮国庆”主题活动为广大市民、游客带来了双节假期首日的精彩体验。

丰富多彩 欢乐加倍

走进塘霞俚街，入口处的活动时间安排表十分显眼。面部彩绘、乐队演唱、魔术表演、小丑表演、古风剑舞、儿童戏剧、粤剧表演、古风巡游……从9月29日至10月6日双节假期期间，每天上午10时开始，精彩活动连轴转，从街头到街尾合理分布在俚街各点，让游客步入查家墟立时沉浸在欢乐中。俚街内，随处可见的五星红旗随风飘扬，数百只五颜六色的灯笼悬挂幕，在蔚蓝的天空映衬下，绚丽多彩，灯笼内的灯静静待游人前来解答。

“我家就在晏镜这边的，小时候感觉这里还是挺偏僻的，这几年打造查家墟以来，人气越来越旺，环境也越来越好，最重要的是带动了旅游业的发展。”从广州回家过节女士说，当天上午来到查家墟得知全天

都有节目表演后，下午就带上家人、孩子一起来游玩。记者在现场看到，在年例广场上的儿童戏剧剧备受青睐，耳熟能详的电影作品片段通过真人演绎搬上舞台，观众零距离享受免费的视听盛宴。

彩绘展位上，小游客们脸上绘画了一幅面鲜艳的五星红旗，一张张可爱的红脸蛋带着笑容穿梭于俚街，乐队演唱的歌曲伴随着游客们的欢声笑语，呈现出一派热闹非凡的趁墟景象。

欢度佳节 流连忘返

“虽然是受邀来进行节目表演，但我们此前并没有来过查家墟，所以早早就坐车过来这边首先领略一番滨海美景，查家墟的特色文化，一边玩一边看，还差点忘记了表演的时间。”在本次查家墟国潮活动中带来了古风剑舞表演的小张及小武首次来到查家墟，就被俚街特色风景吸引了。

“我们项目就放一天假，我就不回老家了，与朋友一起来看看茂名的第一滩，刚从那边乘坐景区电动车来到这里，挺方便的。这条街古香古色的，还不错。”老者在阳江的陈先生来到茂名从事道路建筑施工，趁着假期，他除了要领略电白的特色美食外，还要看一看滨海风光。“等到夜幕降临，我还要看看海上生明月的美景，与老家的亲人在月光下打视频电话，分享



茂名的节日氛围。”陈先生道。

记者了解到，为增加南海岛各旅游景区的连贯体验感，景区添置6台观光接驳车，穿梭于各景区之间，方便游客一趟车程就能到南海半岛沿岸各景区游玩，观看不同的风景。在查家墟警务室值班的南海派出所民警定时巡逻，为景区游客营造了安全、有序的旅游氛围。

图为演员与市民游客互动。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄



扫一扫 更精彩

用镜头描绘 乡村振兴美丽画卷

“风华正茂 历久弥新 聚焦油城墟”短视频创作大赛 正式启动

■茂名日报社全媒体记者 黄国海

本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于广东系列重要讲话精神，认真落实“百县千镇万村高质量发展工程”，由茂名市茂南区农业农村局、茂南区金塘镇人民政府、茂名日报社、广东南越文化旅游发展有限公司联合举办的“风华正茂 历久弥新 聚焦油城墟”短视频创作大赛正式启动。

据了解，金塘镇的“油城墟”，是茂名“百县千镇乡村振兴计划”五个特色墟之一，是展现油城文化重点建设的项目。“油城墟”综合开发项目按照“以城带乡、以工补农”思路，依托国家级矿山生态修复典范露天矿生态公园，延续“油城”历史文脉，将周边镇域中心和村庄串珠成链，沿线实施墟街改造、农房风貌提升，布局建设乾街和村史馆、微型加工厂、露营地、萌宠庄园等节点17个，统筹资源打造岭南特色精品村、乡村振兴新样板。

本次短视频创作大赛旨在推动“油城墟”建设，展现“油城墟”建设风貌、美丽风光及历久弥新的茂名石油文化。▶下转02版